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Ασκηση 0.1

Η πιθανότητα παραγωγης ελαττωµατικού προϊόντος από ένα εργοστάσιο είναι ίση µε 0.1. Αν τυχαία

επιλέξουµε δείγµα 5 προϊόντων από το εργοστάσιο, να ϐρεθούν :

1. η πιθανότητα να προκύψουν 2 ελαττωµατικά προϊόντα

2. η πιθανότητα να προκύψουν παραπάνω από 2 ελαττωµατικά προϊόντα
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Ασκηση 0.2

Στο διπλανό εργοστασιο η πιθανότητα παραγωγής ελαττωµατικού προϊόντος είναι p = 0.002. Αν

πάρουµε 1500 δείγµατα, να ϐρεθεί η πιθανότητα να προκύψουν πάνω από 2 ελαττωµατικά.
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Ασκηση 0.3

΄Εξι παικτες κάθονται γυρω από ένα στρογγυλό τραπέζι, και ϱίχνουν µε τη σειρά ένα δικαιο εξάεδρο

Ϲάρι. Ξεκινά ο παικτης 1, ακολουθεί ο παικτης 2, κλπ. Το παιχνίδι συνεχίζεται µέχρις οτου έρθει

το πρώτο εξάρι, και ο παικτης που το ϕέρνει κερδίζει το παιχνίδι. Απαντήστε στα ακόλουθα.

1. Ποιά η πιθανότητα ότι ο παίκτης 2 κερδιζει την πρώτη ϕορά που ϱίχνει το Ϲάρι ;

2. Ποιά η πιθανότητα ότι ο παίκτης 2 κερδιζει τη δεύτερη ϕορά που ϱίχνει το Ϲάρι ;

3. Ποιά η πιθανότητα ότι ο παίκτης 2 κερδιζει τη n−οστη ϕορά που ϱίχνει το Ϲάρι ;

4. Ποιά η πιθανότητα ότι ο παίκτης 2 κερδιζει το παιχνίδι ;

Βοήθεια :Στο τελευταιο υποερώτηµα χρησιµοποιήστε οτι
∑∞

n=0 a
n = 1

1−a , αν |a| < 1.
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Ασκηση 0.4

Είναι χειµώνας στο Ηράκλειο και δυο συµφοιτητές και συγκάτοικοι, ο Κώστας και ο Νίκος, αποφα-

σίζουν να παιξουν το εξής παιχνίδι : ο Νίκος ϑα ϱιξει διαδοχικά 4 ϕορές ένα κέρµα (µε πιθανότητα

κορώνας 0.4). Πριν τις ϱιψεις, ϑα πρεπει να αποφασίσει µεταξύ δυο επιλογών: α) να κερδίσει σε

ευρώ ποσό X ίσο µε το πλήθος των κορώνων που ϑα ϕέρει ή ϐ) να κερδισει σε ευρώ ποσο Y ίσο µε

το τετράγωνο του πλήθους των κεφαλών µείον 1.5 ϕορές το πλήθος των κορώνων που ϑα ϕέρει.

1. Ποιά ειναι η πιο συµφέρουσα στρατηγική για το Νίκο ; ∆ηλ. ποιά στρατηγική µεγιστοποιει το

µέσο αναµενόµενο κέρδος του ;

2. Στη γενική περίπτωση όπου η πιθανότητα να έρθει κορώνα είναι p, για ποιό ευρος τιµών του

p είναι πιο συµφέρουσα η στρατηγική α) από τη ϐ);
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